

从“创建美好家园”到“创享智慧家园”

本报记者 刘文良

植根中原 创新制胜

鑫苑集团董事长张勇年度献词

时光荏苒，岁月如梭，2016 稍纵即逝。2017 年将是鑫苑成立 20 周年，同时也是鑫苑在美国纽交所上市的第十个年头。鑫苑这 20 年，基本可以分为两个十年：第一个十年着力创业，我们发轫郑州，根植于深厚的中原文化，在广大中原父老的支持下，通过一系列精品项目的打造，奠定了茁壮成长的坚实基础；第二个十年着力发展，鑫苑完成了登陆纽交所的创举，并相继实现了全国化、国际化、多元化的“四化”布局，成长为一家实力雄厚的优秀企业。

创业伊始，鑫苑提出了“创建美好家园”的企业使命。迄今为止，鑫苑已累计开发精品项目四十余个，开发面积近 2000 万平方米，为 20 余万人提供了优质家园。然而，20 年的光阴在岁月的长河中仅为弹指之间，未来的路怎么走，怎样保持企业的稳健前行？这是时代留给鑫苑的思考。如何打造一个永续常青的基业，也是我作为创业者不断探索的永恒话题。

企业的社会责任感促使我们清醒地认识到，不能止步于对城市肌理的改造，更要通过对现行商业模式的变革和颠覆，给人们的生产、生活带来质的飞跃，“创新”因此成为鑫苑近年来发展的主旋律。秉持创新、科技的发展理念，鑫苑积极响应国家推进智慧城市以及新型城镇化建设的发展号召，在金融科技、物联网以及智慧社区等领域展开布局探索和探索，并取得了显著成就。

2016 年，鑫苑携手清华大学，正式布局全球最为前沿的区块链技术，双方联合成立了清华大学国家金融研究院鑫苑金融科技研究中心，高调进入这一具有广阔前景的产业“蓝海”。凭借先进的理念，鑫苑迅速抢占了行业技术的制高点：率先发布全球首款房地产区块链技术应用“房易信”，入选工信部区块链论坛理事单位，通过参与技术白皮书编写、参与行业标准制定，与中国国际经济交流中心、清华五道口金融学院等机构、院校合作开展地方调研，撰写《“区块链”技术应用前景与公共政策研究》课题报告等，这些理论成果使鑫苑牢牢地立足于中国金融科技理论发展的最前沿。

区块链技术的革命性在于对社会信用和交易体系的重新构建，鑫苑所开展的房产数字化区块链应用探索，将得以盘活中国万亿级存量房产，未来达到 500 亿—1000 亿的交易量，极大地增强房产的金融流动性，使不动产成为“动产”，让房产不再成为资产配置中的终点，而是帮助人们卸下“房奴”的包袱，同时起到稳定市场、平抑房价的巨大作用。这是鑫苑作为企业个体对繁荣市场经济所作出的巨大努力和贡献。

在智慧科技领域，鑫苑有幸与华为、IBM 等行业巨人携手，共同打造物联网和智慧社区解决方案，通过融合人工智能、全息网络、机器人、“区块链”等先进技术，全面推动中国智慧社区的升级换代，撬动智慧城市、智慧社区、智能家居的广阔市场。可以预见，技术的突破将使整个行业释放出难以估量的巨大生产力，进而彻底改变生产关系。未来，凭借技术制高点的科技优势，鑫苑将成功带动金融科技、P2P、社区 O2O、家政、养老、医疗等多级多种服务平台的飞速发展。

中原大地自古就是创新的摇篮，诞生了造纸术、地动仪这些伟大的发明，因为改变了人类文明的发展轨迹而被永远地载入史册。鑫苑骨子里的创新基因，恰恰是源于这片肥沃的土地。在 20 年的成长过程中，鑫苑得到了河南省、郑州市各级政府领导的关怀呵护，各界同仁的鼎力支持以及广大业主的深切信任。为了回报中原父老，鑫苑愿与河南人民共同分享我们引以为豪的创新成果，推动河南成为全国智慧城市建设发展的先驱力量。

2016 年，鑫苑全面发力郑州主城区，首次进入旧城改造市场，这既是在地产存量时代的战略升级，更表达了鑫苑与河南同呼吸、共发展的坚强决心和长远志向。同时，由鑫苑研发的物联网社区应用 APP、人工智能机器人等已率先在郑州的社区进行试点，新一代的鑫苑智慧社区解决方案，也将率先在我们的郑州项目落地生根。未来，我们还将立足中原大力发展科技小镇模式，引入物联网及区块链等高端产业集群，将其打造成为创新基地和产业引擎，形成新的人才集聚区和产城融合示范区，进而成为地方发展的新名片。同时，科技小镇将有力地推动河南科技产业的进步，助力地方产业结构转型升级，持续贡献可观的税收，拉动地方 GDP 的持续增长，为中原经济腾飞贡献力量。

“立志欲坚不欲锐，成功在久不在速”，从郑州到全国，再从全国到世界，是创新的勇气和坚持铺就了鑫苑脚下宽广的道路。从“创建美好家园”到“创享智慧家园”，鑫苑在创新探索中与时俱进，锐意前行，持续蜕变，不断地以高品质的产品和服务反哺社会，这是我们作为企业矢志不渝的崇高理想。

值此新旧之交，鑫苑恭祝家乡父老和家旺、万事亨通，新年更上一层楼！

新鑫苑新力量 鑫苑集团全新解读



鑫苑集团董事长张勇

鑫苑集团由董事长张勇于 1997 年在河南郑州创办，2007 年实现海外上市，成为中国率先登陆美国纽交所的房地产开发企业（股票代码：XIN），2008 年鑫苑总部迁址北京，2012 年开创中国企业在美国独立开发的先河。

经过十九年的发展，鑫苑产业涵盖住宅地产、商业运营、物业管理以及金融科技、资产管理、电影院线等多元化业务。其中，鑫苑地产业务连

续 11 年入选中国地产 TOP100。

鑫苑始终秉持“智慧地产”和“品质地产”的开发建设理念，国内辐射北京、上海、天津、郑州、济南、西安、苏州、成都、长沙、三亚等 13 座城市，打造了一系列精品项目。截至目前，鑫苑累计建设完工项目 29 个，完工面积逾 800 万平方米，在建项目 17 个，在建面积逾 900 万平方米，为超过 20 万业主提供了优质居所。

作为中国首家在海外全产业链



张勇在清华大学五道口金融学院发表主题演讲

开发房地产项目的企业，鑫苑在美国纽约州、加利福尼亚州、内华达州开发建设了曼哈顿第十大道项目、纽约·东河湾及尔湾壹号等项目，开创了

中国房企在美国独立开发的先河。鑫苑在北京、郑州、西安等地倾力打造鑫苑·大都汇、鑫苑·鑫都汇和鑫苑·美都汇三大商业产品线，其中西安鑫苑·大都汇是鑫苑迄今开发建设体量最大的城市综合体，总建筑面积 135 万平方米，建有 150 米地标

性超高层 5A 写字楼，业态涵盖住宅、商业、SOHO、LOFT、写字楼等。

鑫苑旗下的鑫苑物业服务服务有限公司成立于 1998 年，拥有国家一级物业管理企业资质，是中国物业管理协会常务理事单位，在全国拥有 18 家分公司。截至 2016 年，鑫苑物业已经连续 7 年荣膺“中国物业服务百强企业”，位列 14 强。

作为全国一线物业品牌，鑫苑物业在广大业主心目中树立了和谐鑫

苑、活力鑫苑、智慧鑫苑和科技鑫苑的美好形象。

鑫苑在追求主房地产业务稳健发展的同时，积极扶持创新业务的开展，业务覆盖金融科技、资产管理、电影院线等。

以区块链为技术基础，鑫苑为中国优化不动产登记，加强互联网金融监管，盘活房地产存量市场，乃至有效平抑房价提供了全新的解决思路。鑫苑在区块链领域的领先实践得到了行业认可，入选工信部区块链技术和产业发展论坛理事单位，并参与了中国《区块链白皮书》的编制，成功占领行业技术制高点。同时，鑫苑以人工智能为核心，积极探索物联网和新型智慧社区建设，撬动中国智慧城市和智能家居的广阔市场，全面带动金融科技、P2P、社区 O2O、家政、养老、医疗等多级多种服务平台的飞速发展。

鑫苑自成立以来，为百万人提供了直接和间接就业机会，为促进地方经济作出了突出贡献。在谋求自身发展的同时，鑫苑积极投身赈灾、助学和环保等社会慈善公益事业，赢得了社会各界的广泛赞誉。

今天的鑫苑凭借长期以来的卓越信誉和严格治理，朝向国际化的科技地产综合运营商不断迈进，为中国经济发展创建一张靓丽的名片。

· 地产板块 ·

1 月 8 日，郑州鑫苑·二七鑫中心项目在 2015 年郑州日报举办的新加坡地产年会中，荣获“郑州地产冠销金盘奖”。

1 月 14 日，鑫苑海外地产业务再获新突破，拿下位于纽约曼哈顿的第十大道项目。该项目与华尔街、中央公园等闻名遐迩的世界地标近在咫尺。

1 月 15 日，鑫苑成功摘得郑州市二七区鑫苑名城项目二期住宅及商务用地 86 亩，规划地上建筑面积合计约 20.3 万平方米。

1 月 27 日，鑫苑成功发行规模为 7 亿元人民币的境内公开债券。

2 月 2 日，鑫苑星空影城在固安规模最大的商业综合体开业。

2 月 18 日，鑫苑成功摘得郑州市管城区十里铺项目首批 133 亩居住用地。这是鑫苑试水城市旧改的首个作品。

3 月 1 日，鑫苑发布 2015 年第四季度及全年财报，总收入同比增长 26.6%，合约销售额同比增长 34.5%，销

售面积同比增长 56.7%，毛利润和净利润同比分别增加 12.7%、37.1%，成为鑫苑 2015 年强劲增长的有力佐证。

3 月 10 日，广发银行总行与鑫苑签订《银企战略合作协议》，综合授信额度 40 亿元人民币，建立了长期的战略合作伙伴关系。

3 月 14 日，鑫苑成功发行规模为 5 亿元人民币境内公开债券。

4 月 5 日，鑫苑取得上交所 40 亿元人民币的境内非公开债券无异议函。

4 月 8 日，鑫苑再度“落子”昆山，以 4.6 亿元的成交价摘得昆山花桥 71 亩开发用地。

4 月 12 日，鑫苑斩获位于北京通州梨园的项目，总占地面积为 46769 平方米，在京津冀一体化快车道上抢到一席优等座。

4 月 19 日，河南鑫苑置业有限公司被评为 2015 年度全省房地产开发优秀企业和郑州市住宅与房地产业协会第四届理事会副会长单位。

4 月 22 日，鑫苑星空影城（天长

店）开业。

4 月 23 日，济南鑫苑世家公馆二期“智能防霾”住宅开盘，当日销售额达 1.2 亿元，在泉城再度掀起一股健康人居的“清新绿风”。

5 月 10 日，鑫苑公布了 2016 年一季度财报。数据显示，鑫苑一季度总收入较 2015 年同比增长 41.2%；销售合同额同比增长 51.2%，增长显著；销售面积同比增长 82.7%，高于行业平均水平的 44%；净利润同比增长 53.3%，远高于行业平均水平的 8.3%。

5 月 21 日，鑫苑里程碑式项目——鑫苑·国际新城在郑州惊艳亮相，宣告了鑫苑向城市运营商的战略转型。

5 月 21 日，天津鑫苑汤泉世家高层住宅开盘，3 小时狂销 2.5 亿元，谱写了一部紧张激烈的“日光交响曲”。

5 月 21 日，鑫苑星空影城（无锡店）开业，其火爆程度刷新了以往影城的开业纪录。

6 月 8 日，渤海银行总行与鑫苑

签订《银企战略合作协议》，综合授信额度 40 亿元人民币，建立了长期的战略合作伙伴关系。

6 月 21 日，中国物业管理协会主办的“2016 中国物业服务百强企业研究报告发布会”上，鑫苑物业跃居中国物业管理综合实力 14 强，蝉联中部六省第一名，公司发展模式及业绩载入《中国物业管理百强企业研究报告》。

7 月 21 日，鑫苑物业荣膺中国物业管理“杰出企业”荣誉称号。

7 月 30 日，昆山鑫苑·鑫都汇火爆开盘，首开当日销售 4 个亿，轻松夺冠昆山花桥。

8 月 1 日，鑫苑在海外市场又实现了重大突破，拿下了被称为纽约地标的凯斯剧院，实现了鑫苑在美国地产市场核心区域的完美布局。

8 月 15 日，鑫苑成功发行规模为 15 亿元人民币境内非公开债券。

8 月 16 日—17 日，郑州市物业管理协会“走进鑫苑物业——鑫苑物业站”参观活动在郑州鑫苑名家圆满开展，近百家行业同仁为鑫苑物业点赞。

8 月 30 日，鑫苑携手阿里巴巴，郑州鑫苑国际新城首次线上选房，57 分钟销售 21 亿，首期推出房源全部售罄，郑州楼市从此跨入“云时代”。

8 月 30 日，鑫苑首次发行规模为 3 亿美元的债券。这次交易是鑫苑历史上发行规模最大的美元债券，在同等评级的债券中，交易利率更是创出历史新高。

9 月 8 日，郑州市建委和市质监局在郑州二七鑫苑名城组织了一场关于施工质量标准化管理的现场观摩活动，中建一局及郑州市各在建单

位代表等 300 余人参与观摩。鑫苑品质得到了郑州市各级领导的一致认可，也获得了行业同仁的高度赞誉。

9 月 19 日，鑫苑成功获得位于湖南长沙雨花区的 48.23 亩优质宅地。该项目是长沙市实行不动产登记颁发的第一本土地不动产权证书，极具历史意义。

9 月 25 日，郑州鑫苑·鑫中心项目成功举办主题为“见证家的成长，品鉴精工样板”工地开放活动，百余组新老业主、多家主流媒体共同参与见证了此次活动。

11 月 14 日，鑫苑物业宣布与多家房地产公司达成战略合作，新增服务面积 120 余万平方米，公司规模扩大、多业态发展再创新高。

11 月 21 日至 30 日，鑫苑在北京、郑州、济南、成都、长沙等全国 13 个城市全面启动“不动产投资黄金周”，商铺、公寓、写字楼等多系优质产品齐发。

11 月 22 日，平安信托与鑫苑签订了《联合投资基金合作协议》，综合授信额度 150 亿元，建立了长期的战略合作伙伴关系。

11 月 26 日，西安鑫苑·大都汇大商业亮灯仪式暨鑫苑中心写字楼样板间开放盛典璀璨开启。

12 月 12 日，鑫苑首次试水淘宝“双 12”活动，携手淘宝共同开辟线上抢房专场，来自八个城市的精品楼盘参与其中。

12 月 16 日，鑫苑旗下首个大型城市综合体西安鑫苑·大都汇举办购物中心开业典礼，这一集购物、居住、办公、生活、休闲、娱乐等于一体的国际宜居生活城全面起航。

· 金融科技板块 ·

7 月 1 日，鑫苑与清华大学五道口金融学院签署战略合作协议。清华大学五道口金融学院院长吴晓灵向鑫苑授予清华五道口杰出贡献奖，以表彰和肯定鑫苑在中国金融教育和科研中的积极投入和大力支持。

7 月 10 日，在首届中国金融科技大会上，鑫苑发布全球首个区块链房产数字化应用成果房易信，抢占全球金融科技制高点。

由鑫苑出资打造的清华大学国家金融研究院鑫苑金融科技研究中心宣告成立。

7 月 15 日，鑫苑房易信在东京全球移动互联网大会上重磅发布，赢得与会政府、企业、学术界代表的一致认可，受到多家日本权威媒体的广泛关注。

7 月 25 日，鑫苑房易信登陆美国纽约，全面开启了鑫苑全球“区块链+”产业新蓝海，在全球区块链科技领域插上了中国企业的旗帜。

9 月 8 日，2016 中国（上海）首届区块链新金融高峰论坛在上海国际会议中心开幕，鑫苑区块链的亮相引发业界高度关注，与会

金融机构表现出极大兴趣。

10 月 18 日，鑫苑作为理事单位加入由工信部、国家标准化技术委员会指导的“中国区块链技术和产业发展论坛”，并将参与中国《区块链白皮书》的编制。

10 月 23 日，鑫苑携手中国国际经济交流中心举办“区块链、人工智能技术与应用高峰论坛”。

10 月 28 日，在深圳召开的“2016 中国互联网金融规范与发展高峰论坛”上，鑫苑房易信入围中国区区块链 10 强榜单。

· 智慧科技板块 ·

1 月，鑫苑推出全新社区服务 APP 产品“e 家子”，开启智慧化的全新生活方式。

2 月，鑫苑基于 IBM Watson 人工智能大脑，构建幸福科技社区平台，打造社区物联网安全解决方案。

4 月，鑫苑与华为达成战略合作，打通与华为云的连接控制，通过云技术平台实现社区各类设备的互联互通。

6 月，基于 IBM Watson 人工智能大脑的鑫苑社区智能安防机器人——MEO 秘奥落地。

8 月，省级幸福科技社区样板工程在郑州鑫苑名家建成。

8 月 31 日，鑫苑幸福科技社区解决方案及 MEO 秘奥社区智能安防机器人在 2016 华为全球联接大会进行首次发布，得到业内人士一致好评。

9 月至 10 月，鑫苑社区服务 APP 产品“e 家子”逐渐在天津、南京、郑州等地开展项目合作。

10 月 16 日，鑫苑 MEO 秘奥社区智能安防机器人在迪拜国际电子展大放异彩，引起国际人士的强烈关注。

11 月，河南省综治办、郑州市政法委、郑州市综治办、金水区政法委等领导一行莅临郑州鑫苑名家考察，对鑫苑幸福科技社区建设取得的成就高度赞许。

11 月 29 日至 30 日，鑫苑在首届中国物业管理产业博览会上亮相，展示幸福科技社区解决方案及最新科技产品——社区智能安防机器人 MEO 秘奥。

11 月 29 日至 30 日，鑫苑在河南省房地产业创新大会上作了《地产行业的转型与创新》专题演讲。会后参观团走进鑫苑名家小

· 记者点评 ·

从“创建美好家园”到“创享智慧家园”，这不仅是鑫苑企业使命、企业理念的变迁，更是鑫苑商业模式的一次颠覆和革命。从 1997 年发轫于郑州，创业于郑州，到 2007 年成为我国率先登陆纽交所的房企，全面开启全国化战略布局，并将总部迁往北京，再到扬帆远航，进军美国纽约曼哈顿，鑫苑完成了全国化、国际化、多元化、集团化的“四化”布局，期间，与时俱进、革故鼎新的创新精神是鑫苑快速发展、稳健前行的源动力，而金融科技、智慧社区则是鑫苑创新制胜所结的丰硕正果。我们为鑫苑顺应新型城镇化大势、响应国家推进智慧城市建设的号召，在金融科技、物联网以及智慧社区等领域的探索和践行，并取得了令人瞩目的创新成果而报以掌声，更为鑫苑将郑州视为大本营、根据地、主战场，鑫苑研发的物联网社区应用 APP、人工智能机器人等技术成果率先在郑州的社区进行试点，新一代的鑫苑智慧社区解决方案，也将率先在鑫苑的郑州项目落地生根大加赞许。明年，是鑫苑成立 20 周年，进入弱冠之后的鑫苑，风华正茂，凤凰正举，今后的路更长、更稳、更健。我们期许鑫苑这样一家植根于中原沃土的优秀企业基业常青、永续发展，我们更期待着再过 20 年，鑫苑更强大，郑州更美好。



郑州鑫苑国际新城鸟瞰效果图



鑫苑曼哈顿第十大道项目效果图



鑫苑社区智能安防机器人在迪拜国际电子展大放异彩